
 

Protokoll der Ortsbeiratssitzung 

Ortsteil Baumbach 

 

Ort Bürgerhaus Beginn 19.00 Uhr Erstellt am 12.07.2021 
Datum 06.07.2021 Ende 21.15 Uhr Seitenzahl 2 

 

Protokollführer Daniel Werner 

 

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder Gäste 

Waltraut Berndt Bürgermeister Jochen Schmidt 

David Häde Jutta Grebe 

Tino Scholze  

Daniel Werner  

Michael Schär  

Sarah Bechstein  

Heinrich Stückrath  

Sissy Leidebrand  

Thomas Werner  

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlussfähigkeit 

2. Feststellung der Tagesordnung   

3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirats Baumbach vom 04.05.2021 

4. Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 

5. Haushaltswünsche 2022 

6. Verschiedenes 

 

1. Eröffnung und Feststellung der form- und fristgerechten Einladung und der Beschlüssfähigkeit 

 
Die Ortsvorsteherin Waltraut Berndt eröffnete die Sitzung und begrüßte, unter Berücksichtigung der Hygiene- 
und Abstandsregeln, die Ortsbeiratsmitglieder sowie die anwesenden Gäste zur Ortsbeiratssitzung. Der 
Ortsbeirat war vollzählig erschienen, somit konnte die Beschlussfähigkeit festgestellt werden. Zu Form und 
Frist der Einladung gab es keine Einwände. 
 
Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung wurde auf der 
Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht. 
 
 
2. Feststellung der Tagesordnung 
 

Die Tagesordnung wurde festgestellt. Auch hier gab es keine Einwände. 
 
 
3. Schließung des Protokolls der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 04.05.2021 
 

Das Protokoll der öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Baumbach vom 04.05.2021 wurde geschlossen.

 
4. Grußwort und Informationen des Bürgermeisters 
 

Bürgermeister Jochen Schmidt begrüßt die Mitglieder des Ortsbeirates und gibt Informationen zu offenen 
Punkten aus dem letzten Sitzungsprotokoll bekannt. Näheres unter Punkt 6. Verschiedenes. 
 
 
 



 
 
5. Haushaltswünsche 2022 
 

- Wohnmobilstellplatz anlegen (in Absprache mit Ortsbeirat) 
- Platz unter der Linde pflastern 
- Multifunktionsplatz: Eisfläche (Winter), Fußball, Basketball, Volleyball 
- 2 Hundeklos 

 
 
6. Verschiedenes 
 

- Nutzungsrechte Bürgerhaus besprochen; Außenanlage muss dringend gereinigt werden 
- Strommast hinter Bürgerhaus kann für weiteres Storchennest in den Fuldawiesen genommen werden 
- Löschteich 

o Wasserrecht muss geklärt werden 
o Reinigung Löschteich (Algen und Sedimente) und Zulauf Bach 
o Schilder „absolutes Halteverbot“ an kompletter Straßenseite anbringen 

 
- Pachtvertrag Sängerhütte ist Ende 1994 ausgelaufen; HSG ist angefragt 
- Abfallbox neben Friedhof wird zeitnah durch Bauhof instandgesetzt 
- Lützelstrauch soll in nächster Zeit renaturiert werden 
- Nach einer Ortsbegehung ist aufgefallen, dass an Privatgrundstücke angrenzende Gehwege von 

Unkraut, Hecken und Büschen befreit werden müssen. 
o Allgemeine Benachrichtigung durch Gemeinde in Alheimer Nachrichten 
o Direkte Gespräche mit Eigentümern durch Ortsbeiratsmitglieder 

 
- Beschilderung erneuern / ergänzen: 

o Schild „Vorfahrt achten“ Fuldastraße/Ecke Zum Bahnhof ist ausgeblichen (gelb statt rot), evtl. 
auch neuen Standort wählen; Breitere Fahrzeuge bleiben hängen/kommen nicht vorbei 

o Anbringung eines Weitwinkel-Spiegels ggü. Ausfahrt Fuldastr. an Straßenlampe 
o Wanderwege um Baumbach 
o Hinweisschilder für Sportplatz, Bürgerhaus, Spielplatz, Friedhof und Parkplatz Friedhof, 

Kindergarten, Feuerwehr 
 
 
 
 
 
Die nächste öffentliche Sitzung wird rechtzeitig bekannt gegeben. 
 
Themen, Wünsche und Anregungen können an alle Mitglieder des Ortsbeirates herangetragen werden. 
Alternativ auch per Email an ortsbeirat-baumbach@gmx.de 
 
 
 

 

 
gez. Daniel Werner      gez. Waltraut Berndt 
Schriftführer       Ortsvorsteherin 


